
 

12,9

2,9

34,0

4,7

30,3

6,8
5,0

0,35,0

2,0

92,7

0,1
0,4

36,9

18,2

19,9

7,9

16,6

32,1

39,0

1,8

11,3

16,0

3,4

*) 1 Mio. t SKE = 29,308 Petajoule (PJ)
Abweichungen in den Summen sind rundungsbedingt.
Der Anteil der erneuerbaren Energieträger am Primärenergieverbrauch liegt insgesamt bei 17,5 %.
Zur Umrechnung von Energieeinheiten: https://ag-energiebilanzen.de/energieeinheitenumrechner/

Aufkommen
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Energieflussbild der Bundesrepublik Deutschland 2022
Mio. t Steinkohleneinheiten (SKE)*

Aufkommen Verwendung

Einfuhr
406

Primär-
energie-

verbrauch
398

Gewinnung
126

Ausfuhr, 
Bunkerungen

120

Bestands-
entnahme 0

Bestands- 
aufstockung 14

Primärenergieverbrauch
398

 
Kernenergie  13

Gase (inkl. Erdgas) 93

Mineralöle 140

Braunkohle 40

Steinkohle 39

Einfuhr
406

Bestandsentnahme
0

126

Endenergieverbrauch
291

Stromeinfuhr

    

6

 

Sonstige Energieträger
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Kernenergie 13

Gase
(inkl. Erdgas) 

167

Mineralöle 183

Braunkohle 41

Steinkohle 42

Raffinerien 144

Kraftwerke 130

Kokereien
Brikettfabriken
Fernheizwerke
und Sonstige 45

Verbrauch und Verluste
im Umwandlungs- 

bereich, Fackel- 
und Leitungsverluste

83

Ausfuhr, Hoch-
seebunkerungen, 

Bestandsauf-
stockungen

134

Nichtener- 
getischer

Verbrauch

29

 

Gase
(inkl. Erdgas) 

71

Mineralöle 105

Strom 59

Braunkohle 3

Steinkohle 11

Fernwärme 13

Bergbau und Verarbeitendes
Gewerbe

insgesamt 82 Mio. t SKE 

Anteile in %
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Erneuerbare Energien  70

Verkehr 
insgesamt 86 Mio. t SKE 

Haushalte
insgesamt 83 Mio. t SKE

Gewerbe, Handel, 
Dienstleistungen

insgesamt 40 Mio. t SKE 

Umwandlung
319

Sonstige Energieträger 4

Erneuerbare Energien 27

Sonstige Energieträger 3

Gewinnung

Erneuerbare Energien 73


